
Procès-verbal
Séance du mardi 13 mai 2025

Étaient présents     :   Aaron Hervio, Ywenn Cocoual, Maëlla Guillory, Shanna Possémé,
Lola Lamour, Malo Rouillard, Loélia Nicolas , Awen Mégret, Antonin Le Cornec, Léa
Le  Moing,  Louana  Nicolas, LaeƟƟa  Brizoual,  Monique  Le  Breton  et  Véronique
Nicoleau-Francheteau

Excusé: Joël Marivain

Awen, Léa, Loélia, Lola, Antonin, Shanna, Louana, Malo, Maëlla, Kenny Janot,
Ywenn et Aaron
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1- Un mot sur le projet potager

Les  agriculteurs  de  la  commune  ont  bien  reçu  notre  demande,  nous  devrions
pouvoir obtenir au moins un bac mais pas dans l’immédiat.
Sinon Monique propose de nous donner un grand bac qu’elle a chez elle.
Le projet est en bonne voie

2- Projet LiƩéraire     :  

Kenny Janot a accepté notre invitaƟon et a répondu aux quesƟons des enfants.

- C’est quoi une histoire fantastique?
- C’est un mélange de magie, de créature et d’imaginaire.
- Quels sont les autres styles de livre?
- Policier (avec enquêtes), sciences fictions (qui utilise de la technologie comme 

Star Wars ), Romantique (histoire d’amour).
- Pourquoi une histoire qui parle de la guerre?
- ça parle d’une guerre qui n’a pas été, d’un conflit entre deux camps.
- Pourquoi l’histoire se passe-t-elle en Ecosse?
- J’aime beaucoup l’Ecosse, comme je n’y suis jamais allé, j’ai fait beaucoup de 

recherches.
- Comment as-tu choisi les prénoms de tes personnages principaux?
- J’ai choisit des prénoms qui ont une signification et du caractère

Jacob est un père de famille un peu fort, Martha sa femme incarne la liberté,
la paix, la joie.

- Pourquoi as tu appelé le livre “La guerre de Basalte”?
- Le basalte est une pierre volcanique à base de lave. Le héros utilise la lave 

comme pierre magique.
- Combien de temps as- tu mis à écrire ce livre?
- J’ai mit quatre mois pour écrire ce préquel (c’est ce qui vient avant l’histoire).
- Comment as tu trouvé l’inspiration?
- En m’intéressant à des séries, des musiques, des lectures, en m’inspirant de ce 

que j’aime.
- Comment as tu construit ton histoire, connaissais tu déjà la fin avant de 

commencer à l’écrire?
- J’avais déjà écrit des notes au lycée et en regroupant tout ça, le gros de 

l’histoire était déjà écrit.
- Pourquoi as tu voulu devenir écrivain? Qu’est ce qui t’as poussé à écrire?
- Petit, j’aimais beaucoup les BD, j’en dessinais puis au lycée avec la spécialité 

ciné, je me suis mit à l’écriture.
- A quel âge as-tu su que tu voulais devenir écrivain ?

- Vers 19 ans j’ai commencé à écrire un livre.
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- Est ce que tu as déjà voulu arrêter d’écrire?
- Oui j’ai déjà voulu arrêter, je suis très critique envers moi-même et même si 

j’avais déjà un éditeur je voulais tout recommencer de zéro.
- Que faisais-tu avant écrivain? (études, métier?)
- J’ai fait animateur de colo ( année lycée), puis maintenant je travaille en grande

surface et j’écris mon livre en même temps
- Qu'espères-tu pour l’avenir, que peut-on te souhaiter?
- J’aimerais pouvoir faire une série avec les différents Toms de mon livre.

Suite à ces échanges, les enfants avaient le cerveau en ébullition, c’est donc tout 
naturellement que nous  leur avons proposé de travailler avec Kenny ( qui avait 
déjà accepté la mission).

Ils vont pouvoir créer une histoire tous ensemble, il va falloir s’écouter, prendre en
compte l’avis des autres et faire des choix pertinents car ils ont beaucoup, 
beaucoup d’idées.

Voici disons un brouillon de ce travail :

le thème a été choisit rapidement, il s’agit de la nature, du jardin

Certains propose déjà des titres, mais Kenny nous rassure, le titre va se trouver en 
cours ou en fin d’écriture. Donc pour le moment on le laisse de côté.

Il faut choisir les personnages :
des petits humains ?
Des gros animaux ?
Des humains qui se transforment en animaux pour sauver la nature ?
Idée retenue :
Des enfants se transforment pour réparer les bêtises des autres enfants qui 
ont cassé la nature.

Maintenant, il faut choisir les animaux, Kenny conseille de prendre des animaux 
de chaque élément ( terre, eau, air)

L’abeille (air) La coccinelle (air)
La grenouille (eau) L’hérisson (terre)
Le vers de terre (terre)
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Travail à faire à la maison, trouver :
- Des prénoms percutants (qui reste en tête ou qui ont une signification).
- Ce que chaque animal peut apporter à la nature.

Alors les enfants au travail, on en discutera le 24 juin avec Kenny qui est ok pour 
nous accompagner tout au long de cette aventure.

Dates à retenir     :  

24  juin de 18h à 19h15 : prochain CME

Séance levée à 19h10
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